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Aufgabe 1
Zeigen Sie, dass die Gleichung x2 = 2 in Z7 eine Lösung hat.

Aufgabe 2
Zeigen Sie: Die Folge 1, 1

10 , 1
102 , 1

103 , . . . konvergiert fur keine Primzahl p in Qp.

Aufgabe 3
Sei K/Q ein Zahlkörper und α ∈ K×. Sei P die Menge der Primideale 6= 0 von OK und
P∞ := {ρ1, . . . , ρr, σ1, . . . , σs} die Menge der reellen Einbettungen und ”der Hälfte der kom-
plexen Einbettungen”. Für eine reelle Einbettung ρ definieren wir |α|ρ := |ρ(α)|R, wobei | |R
den gewöhnlichen Betrag auf R bezeichnet. Für eine komplexe Einbettung σ definieren wir
|α|σ := |σ(α)|2C, wobei | |C den gewöhnlichen Betrag auf C bezeichnet. Man zeige:

∏
p∈P∪P∞

|α|p = 1.

Aufgabe 4
Sei a = (an)

∞
n=1 ∈ lim←−n

Z/pnZ und m ∈ Z≥1.

a) Zeige: pma = pm (an)
∞
n=1 = (. . . , pma2 mod pp+2, pma1 mod pm+1, 0, . . . , 0).

b) Zeige: lim←−n
Z/pnZ ist nullteilerfrei.


